



我的偶像

每个人都有自己的偶像,有的人喜欢多才多艺的娱乐明星,有的人喜欢教书育人的教师、为国争光的体育明星,还有的人喜欢伟大的发明家或者科学家……听说不少同学们的偶像最近有了一些变化,让我们一起来看看他们的新偶像吧!



逆行者 海曙中心小学403班
徐幸莹(证号2000491)

钟南山院士

鄞州区邱隘实验小学501班 戴光颢(证号2017412)

★今年春节期间,因为新冠肺炎疫情,我认识了一位名叫“钟南山”的老人。网络图片中、电视新闻里,他面容憔悴,戴着眼镜,奔赴武汉,投身疫情战场第一线。他是逆行者,是无畏的勇士,也成了我心中英雄级的偶像。

他,嘴上说着“没有特殊情况,大家不要去武汉”,自己却悄悄地、义无反顾地到了武汉抗疫最前线。

他,多年前的非典时期,喊出铿锵有力的声音——“把重症病人都送到我这里来。”

他,八十多岁了,还是一个能一口气做十个引体向上的体育健将。

小说故事中的盖世英雄,到底是什么样的,我没有真正见过。我想应该就像他——钟南山爷爷这样的吧:不忘初心,随时可返“战场”。我真希望我长大后也能成为像他一样的人。怀感恩,懂担当,时刻准备着,建设祖国,回报祖国。

鄞州区宋诏桥小学309班
俞宥冰(证号2012458) 指导老师 朱立飞

★钟南山爷爷,以前并没有听说过您,但在这个特殊的春节里,您的名字深深地印在了我们的心坎里。

我了解了17年前那场没有硝烟的战争,是您冒着生命危险,带领着白衣天使们共同战胜了疫情。而17年后,又是您在危急时刻披挂上阵,带领天使们与疫情进行抗争。有您这样的院士是国家之福、人民之福,有了您,就有了战胜疫情的希望。您是我们心中的定海神针。

在这寂静的假期里,您像一座灯塔一样照亮了我的心,使我燃起了勤奋努力的火焰。您才是我们这一代少年人最炫偶像。

鄞州区邱隘实验小学402班 唐梦萱(证号2017334)

★一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了人们的生活。这个时候,一个84岁高龄的钟南山爷爷,一个逆行者,成了很多人的偶像。

每次我在电视上看到他出现的时候,就感觉他肯定给我们带来了好消息。我在网上看到,原来他还是一个健身达人,难怪他80多岁了看起来还是如此精神抖擞。

钟南山爷爷现在已经是国民偶像了,他就是“定海神针”,我也要像他一样,不仅要学好知识,也要好好锻炼身体,有一个健康的体魄。相信我的偶像钟南山爷爷,一定很快能和全国那么多的白衣战士们一起战胜这场战役。

李兰娟奶奶

宁波市孙文英小学503班
胡哲瀚(证号2016125) 指导老师 汪微妹

我从小就有一个军人梦,梦想着有一天能身穿迷彩服,守卫祖国的边疆。一场突如其来的新冠肺炎疫情让我有了新的想法,李兰娟成了我的偶像。

她,冒着被感染的风险,武汉、北京、杭州三地跑,出诊、开会、出差,抽空接受媒体采访,解答广大群众的疑惑,坚定大家战胜疫情的信心,每天睡眠不超过3小时。

她,73岁的老院士,坚持带队去支援武汉,“这一次,我来当一个医生,武汉有很多危重症患者,需要人工肝等支持治疗。”“战‘疫’不成功,我就不撤兵。”

网上流传着这样一句话:这次疫情结束以后,希望国家逐步给年轻一代树立正确的人生导向和正确的人生价值观!把高薪、高福利、高地位留给德才兼备的科研、军事技术人员,让孩子们明白偶像真正的含义!

李兰娟奶奶,您是我们这个时代真正的偶像!我为您点赞,我为您喝彩!我立志好好学习,传承您的精神,践行您的教导。

疫情下的外卖小哥

海曙区高桥镇中心小学404班
班刘心语(证号2011330) 指导老师 徐红

说到偶像,大家总会联想到笔尖锋利的大文豪,见义勇为的英雄,熠熠生辉的明星……而我的偶像,是平凡的他们,在疫情防控期间,他们为宅家的我们忙碌着,他们是一群外卖小哥。

那天,妈妈又线上点单了。窗外雨滴滴答答地下着,没有要停的样子。到了该吃午饭的时候,妈妈线上点单的食品还没到,这可饿死我这个小馋猫了。

“丁零零……”妈妈的手机响了,“您好,您的货物已送到小区门口,因为疫情期间不能送货上门,麻烦您到小区门口取下商品。请您出门记得戴口罩,谢谢!”原来是外卖送到了。妈妈立即跑下楼去取,我也紧跟其后。只见一个外卖小哥穿着荧光黄的雨衣,双手拎着我们的外卖,湿漉漉地站在门前:“不好意思,受疫情影响,配送单子比以往多了很多,晚了些,请您多多包涵!”

新冠肺炎疫情让我们宅家防控,可他们依然穿梭在大街小巷,送上我们各种生活所需品。外卖小哥——我向你们致敬!



逆行中美丽的天使

镇海蛟川双语小学302班
吴甬慧(证号2003717) 指导老师 张春燕

我的班主任

鄞州区华泰小学208班
王子漪(证号2000463) 指导老师 刘定波

周末,我在妈妈的车上,车载广播里传来“让世界知道我们都是中国人……”的歌声,妈妈听得很入迷。她告诉我,唱这首歌的人是她年轻时的偶像,长得可帅了,而且这个人还特别努力。

我听了,不解地挠挠头,问:“什么是偶像呀?”这时,爸爸解释道:“偶像就是崇拜的对象,也就是说这个人很优秀,值得我们学习。”我转头问妈妈:“妈妈,那你现在的偶像是谁了呀?”妈妈认真地想了想,摸了摸我的头,乐呵呵地对我说:“我现在的偶像就是你呀。我家的宝宝学习努力,又不怕吃苦,还是班长,比妈妈小时候强多了。”听妈妈这么说,我心里美滋滋的。

妈妈又问我:“你有偶像吗?偶像是谁呀?”我不假思索地说:“我的偶像当然是班主任刘老师呀,我可喜欢刘老师了。刘老师什么都懂,人又漂亮,字写得好,歌唱得好,特别优秀。”我告诉妈妈,我现在要好好学,长大以后,当一名像刘老师一样的教师,也要成为更多人的偶像。

钱文忠教授

鄞州区钟公庙实验小学102班
王晗萌(证号2017294) 指导老师 夏晴静

大家知道复旦大学的钱文忠教授吗?他可是我的偶像!在学校,老师给我们每人发了一本《弟子规》,并要求我们背诵。在家里,妈妈让我观看了《百家讲坛》中的《钱文忠解读弟子规》。我觉得,钱文忠教授解读得可好了,几乎每讲一句都有一个小故事,通过故事阐明道理,生动形象,特别适合年龄小的我们听,让我们从小明白为人处事的基本道理,懂得如何修身养性。

最近,钱教授在微博中说他不算偶像。怎么回事呢?原来是他收到了一张图片,图片里是一位全身穿着厚厚蓝色隔离衣的前线抗疫医生,手里拿着一张纸,上面写着:抗疫胜利之后,领着闺女去复旦看她的偶像钱文忠教授。加油!钱教授却说,像这位医生这样,冒着巨大的被感染,甚至是牺牲的风险,才是真正的偶像。

钱文忠教授的讲解,有利于我养成很好的行为习惯和道德品质,以及明白做人的基本道理。

我们需要什么样的偶像

宁波市孙文英小学503班
胡涵瑜(证号2016074)

我们需要一个什么样的偶像呢?这个看似简单的问题,让我冥思苦想。偶像不一定伟大,也许平凡。他们是风雨兼程的快递小哥;他们是屏幕那端悉心讲解答疑的老师;他们是寒风中小区门口的志愿者,他们平凡,却时刻带给我们感动。

偶像也许是一个目标,可以让你追逐;用一种精神感动你;能让你励志向上,从中找到正能量。偶像犹如黑暗中的一盏明灯,可以让人不再迷茫,为我指明前进的方向,譬如“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的林则徐;不畏敌人严刑拷打的江姐;“若有战,召必回,战必胜”毅然赶赴疫情前线的白衣卫士……

也许偶像还是一个动力源。他可以让你感到活力满满,就像你口渴时的一杯水,犹如你在迷茫中的那一声“加油!”他可以让你获得安慰与喘息,让你更有信心,更有活力。

“读万卷书,不如行万里路,行万里路不如阅人无数,阅人无数不如明师指路”,偶像并非高山仰止,而是宛如在黑夜前行中星空那璀璨的启明星;在浩瀚大海航行时远方闪耀的信号灯;人生道路负重前行时心中不灭的信念!